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ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ   2010 - 2011
                         ΔΑΣΟΥΠΟΛΗΣ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ




ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑΙΟΥ -  ΙΟΥΝΙΟΥ  2011
ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

                    

ΤΑΞΗ : Α'





ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ :  6  / 6 / 2011
     



ΧΡΟΝΟΣ : 2 ώρες και  30 λεπτά. 

ΟΔΗΓΙΕΣ :  
α) Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.


          
β) Να γράφετε μόνο με μελάνι. (Τα σχήματα μπορούν να γίνουν και με μολύβι). 


          
γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υλικού.

                        δ) Τα σχήματα των ασκήσεων να μεταφέρονται στο γραπτό σας.

ΜΕΡΟΣ Α΄ :Από τις  15  ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  1  μονάδα . 
1. Να λύσετε την εξίσωση : 
[image: image48.emf] 
2. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από τα σημεία Α(2, -5) και Β(-1, 1)
3. Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το πεδίο  τιμών της συνάρτησης [image: image2.wmf]62
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4. Αν  [image: image3.wmf]5
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  και  90ο < 
[image: image4.wmf]q

 < 180ο   να βρείτε το [image: image5.wmf]hmq

 και την [image: image6.wmf]sfq


5. Να βρείτε τις τιμές των 
[image: image7.wmf]a

 και 
[image: image8.wmf]b

 ώστε η εξίσωση [image: image9.wmf]2
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 να είναι αόριστη .
6. [image: image1.wmf]2

3520

xx

+-=

Στο διπλανό σχήμα δίνεται κύκλος (Κ, R). 
      Η ευθεία (ε) είναι εφαπτομένη του κύκλου 

[image: image47.emf]      στο σημείο Α , η ΑΓ είναι διάμετρος του 

      και το τόξο  ΒΓ =
[image: image10.wmf]o
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.

      Να βρείτε τις γωνίες  χ και ψ.



7. Δίνεται η εξίσωση  [image: image11.wmf]2
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. Να βρείτε τις τιμές του μ για τις οποίες η εξίσωση έχει  ρίζες πραγματικές και άνισες.

8. Να αποδείξετε την τριγωνομετρική ταυτότητα: 
[image: image12.wmf]x
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9. Να απλοποιήσετε το κλάσμα:    [image: image14.wmf]2
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10. Δίνεται  τρίγωνο[image: image15.wmf]D
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 με κορυφές  Α(-2, 4), Β(1, 7) και Γ(-1, 3). 

α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο [image: image16.wmf]D

ABG

 είναι ορθογώνιο.

β) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από το Α και είναι παράλληλη προς την πλευρά ΒΓ.
11. Nα βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης [image: image17.wmf]21
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12. Δίνεται η παραβολή [image: image18.wmf]2
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.

α) Αν η παραβολή περνά από το σημείο Α(1, 2) να βρείτε το 
[image: image19.wmf]a

. 

β) Να γράψετε την παραβολή στη μορφή  [image: image20.wmf](
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, να βρείτε τις τιμές των 
[image: image21.wmf]k

, 
[image: image22.wmf]d

 και να την 

    παραστήσετε γραφικά.

13. Δίνεται η εξίσωση 
[image: image23.wmf]0
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 με ρίζες [image: image24.wmf]12
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. Να βρείτε τις τιμές του 
[image: image25.wmf]k

 ώστε να ισχύει η σχέση: 
[image: image26.wmf]2
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14. Δίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο [image: image27.wmf]D
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 ([image: image28.wmf]0
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) και το ύψος του ΑΔ. Να αποδείξετε ότι:
α) [image: image29.wmf]()()()()

AD×BG=AB×AG

 

β) [image: image30.wmf]2
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AD=BD×GD


15. Να αποδείξετε την τριγωνομετρική ταυτότητα:  
[image: image31.wmf]x
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ΜΕΡΟΣ Β ΄ :
Από τις  6  ασκήσεις να λύσετε μόνο τις  4. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  2  μονάδες .

1. Δίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης 
[image: image32.wmf]g
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. Με τη βοήθεια του σχήματος να βρείτε :


α) Το πρόσημο του α .


β) Τις λύσεις της εξίσωσης 
[image: image33.wmf])
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γ) Τις λύσεις της ανίσωσης  
[image: image34.wmf])
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< 0 .    

δ) Τον άξονα συμμετρίας .

ε) Το πεδίο ορισμού και το πεδίο τιμών .               

στ) Τις τιμές των α , β , γ .  

ζ) Την τιμή της παράστασης: 
[image: image35.wmf]100
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η) Το πρόσημο του 
[image: image36.wmf])
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2. α) Να  λύσετε  την  ανίσωση :  
[image: image37.wmf]0
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β) Να λύσετε το σύστημα : 
[image: image38.wmf]î
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3. Δίνεται η εξίσωση  
[image: image39.wmf]0
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α) Να δείξετε ότι η εξίσωση έχει ρίζες πραγματικές.

β) Να βρείτε τις τιμές του μ για τις οποίες η εξίσωση έχει:  

          ι) Ρίζες αντίθετες.

          ιι) Ρίζα τον αριθμό -1

    ιιι) Ρίζες που ικανοποιούν τη σχέση 
[image: image40.wmf]1002
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4. Να αποδείξετε την ταυτότητα 
[image: image41.wmf])

1

(

2

1

1

2

-

=

+

-

-

q

tem

efq

temq

efq

stemq


5. Δίνεται κύκλος (K, R) και ΑΗ η διάμετρός του. Το τρίγωνο [image: image42.wmf]D

ABG

 είναι εγγεγραμμένο στον κύκλο. Να φέρετε ύψος ΑΔ, την εφαπτομένη (ε) στο σημείο Β και την κάθετη ΑΖ στην (ε). Να δείξετε ότι:
      α) ισχύει η σχέση: 
[image: image43.wmf](
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      β) τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΗ είναι όμοια.

6. Δίνεται  ορθογώνιο τρίγωνο[image: image44.wmf]D

ABG

, 
[image: image45.wmf]0
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 με κορυφές Α(κ, κ), Β(3, 4) και Γ(2, λ+1). Η πλευρά ΒΓ σχηματίζει γωνία 
[image: image46.wmf]o

45

 με τον άξονα χ΄χ. Να βρείτε:

      α) τις τιμές των λ και κ,

      β) την εξίσωση της ΑΓ,

      γ) την εξίσωση της ευθείας (ε) που είναι παράλληλη προς το ύψος ΑΔ και περνά από το Β,

      δ) το σημείο τομής της ΑΓ και της (ε).
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